

февраля
Понедельник
1938 года

СТАЛИНСКИЙ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты
им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

№ 12

(269)

г. Прокопьевск,
Новосибирской
области

Боремся за постоянную цикличность

Приказ народного комиссара тяжелой промышленности Л. М. Кагановича «Об организации в шахтах стахановской работы и увеличении количества циклов» и указание по «Цикличности» показывают путь к увеличению добчики угла путем борьбы за постоянную цикличность. Внимания данный приказ, коллектива рабочих 5 участка имеет некоторые достижения в выполнении плана угледобчики и по увеличению цикличности.

Еще в январе этого года участок давал в сутки по 3-4 метра ухода основного и кверлагов. План не выполняли. Сейчас, когда на участке развернулась борьба за постоянную цикличность, когда каждый рабочий стал чувствовать ответственность за количество и качество выполняемой работы, участок стал давать по 8-10 метров ухода основного и кверлагов.

По очистной лодке также увеличила свою показатели. В январе участок давал в сутки по 200-220 тонн, что составляло 60-70 процентов.

С 2 февраля участок резко повысил темпы. План не только

выполняет, но и перевыполняет. На участке появилось и счастье в трудовом дисциплине, производительность рабочих, как правило, в единицах перевыходит военное. Раньше на тонну расходовалось 600 грамм взвешиваемых веществ, сейчас расходует 265 грамм на тонну.

Приводим в культурном сочинении свой участок. Оценим основные шпарки от мусора и грязи аса. Все печи переварены, ходовые отделения оборудованы и т. д.

На участке развертывается во всю ширь социалистическое соревнование за постоянную цикличность. Бригады бригадиров т.т. Лукишина и Попова дают стахановские образцы в работе. Хорошо работает бригада лавщиков тов. Аношина. Работают в лавах на отбойный молоток бригады тов. Авшина и получили план на 200 и более 250-300 процентов.

Избыточные суммы угледобчики, борясь за постоянную цикличность, коллектив рабочих 5 участка выходит из отставших в передовых по шахте.

Начальник 5-го участка Глушков, профгор Кобринов

Улучшил свою работу

До 1938 года, работая забойщиком я не выполнял технических норм. Работал плохо и непроизводительно, за цикличность не боролся. Причиной этого послужило то, что я был плохо обеспечечен фронтом работы и условиями, для стахановской производительности. Лесоматериалы доставлялись к забою не вдоступе, порожняк подавался не своевременно.

Сейчас все пропадает, ме-

шавшие работать по-стахановски, устроены. План по уходу на основных шпарках выполнен на 180-200 процентов, ежеминно. Борюсь за постоянную цикличность.

В этом месяце я завоюю звание мастера угла и буду это звание держать каждый месяц.

Забойщик 6 участка А. И. Куртинос

Алексей Баженов

Весть о победах Алексея Станина застала молодого комсомольца Алексея Баженова, рядового забойщика на шахте имени Сталина. Замечательное движение Стаханов не могло не вдохновить молодого забойщика на энергию и силу. В мае текущего года Стаханов, вместе с членами своей молодежно-комсомольской бригады, единогласно и Алексея Антоновича Баженова. Он быстро овладевает методами Стаханова и, применяя их в своей работе, выходит передовцев на шахте. На красной доске стахановцев фамилия Алексея Антоновича стоит первым.

Молодой бригадир, овладевший хорошо стахановскими методами труда, обугливает работать по - стахановским членов своей бригады. Он каждому рассказывает, как нужно пра-

вильно распределять свое рабочее время, как правильно работать механизмами. Левинсон, Гавуров, Бурев — это все ученики Алексея Баженова...

На шахте Баженова знали, как передовника и инициатора великого стахановского движения, как лучшего забойщика стахановца. О его прекрасной стахановской работе говорили забойщики, писали в газете, слушали по радио.

Впервые Алексей Баженов поставил стахановский рекорд по проходке параллельных штреков 25 ноября 1935 года. Он для тогда в течение смены 27 метров уходил или 1750 процентов.

— Откуда у молодца такая сила, — дивились, глядя на Баженова рабочие.

— Дело не в сile, — говорил он, улыбаясь, — дело в овладе-

нии стахановскими методами труда. Будешь хорошо знать механизмы на которых работаешь, хорошо овладеешь стахановскими методами труда, тогда только можешь изменить образы своей работы.

К работе Баженова приступали десятки рабочих шахты. Далее ставки рабочие распространялись у Алексея о его победах, о методах работы...

В феврале 1938 года наша мотузка Рабоче-Крестьянская Красная Армия пополнилась новыми резервами бойцов. Лучшие сны сны сны идут энтузиастов советской гвардии. В районе Красной Армии уходит Алексей Баженов. Его с любовью провожают родные и знакомые, с которыми он вместе работал в забое...

— Будь уверен, Алексей! — Ответили они своему бригадиру.

— Прощай!... — Зорек, Алексей, охраняя ротину...

Для года службы в Красной Армии сделали Алексея полноправным бойцом, зорким капитаном завоеваний Октября. Воззрадившись из армии Алексей пошел работать на свою родную шахту. Его видят на должности горного мастера 7-го участка. Правильное и умелое руководство сменило обесцвеченную производительность. В мае 1938 года смена на тонну Баженова выполнила свой план на 130 процентов. Выросли два мастера угla. В этом месяце смена не сдает темпов в угледобче. Февральский план в размере 1449 тонн выполнен 20 февраля.

В этом месяце в смене Баженова возьмут знание мастеров угля дополнительно с человека. **Дм. Юшин**

ПО ШАХТЕ

Комсомольско-молодежные бригады и смены

По инициативе комитета комсомола у нас на шахте вновь организовываются комсомольско-молодежные бригады и смены. Сейчас на подземных участках работают 4 молодежно-комсомольские бригады. Бригадами поставлены лучшие молодые стахановцы.

Надо ли в механическом и закладочном цехах организованы и полностью укомплектованы комсомольско-молодежные смены. В механическом цехе смена состоит из 16 молодых стахановцев из них 7 комсомольцы. Сменой руководят комитетом сменный мастер тов. Волкман.

Комитет комсомола наметил также организовать комсомольско-молодежный участок.

АКТИВ ШАХТОВОЙ БИБЛИОТЕКИ

В активе шахтной библиотеки насчитывается свыше 12 тысяч книг. Лучшим активистом считается Коваленко, Шаповалова, Ильинская, Бредис и другие, которые обработали более 1000000 экземпляров. Они читают рабочим и домохозяйкам художественную и политическую литературу.

Библиотека привлекла к со-



Активный читатель библиотеки, орденникосец
Павел Яковлевич Бредис

ему активу 6 книгоносок, которые разносят литературу по квартирам стахановцев. Лучшие книгоносы Новиков, Неудахин и Колесников проводят беседы домохозяйки о громкие чтения. Например, книгоносе Новиков прочитал домохозяйкам своего барахла замечательную книгу И. Островского "Как за-калялась стать".

Передвижные библиотеки в школах взрослых

При школах взрослых библиотека нашей шахты организовала четыре передвижные библиотеки, в которых насчитывается свыше 100 книг и брошюр для начинания читателей. Передвижные библиотеки обслуживают учащихся

школ лицея шахты имени Сталина.

Надо ли библиотека наметила привести с учащимися школ лицея вечера, посвященные воспоминаниям великому русскому поэту Александру Сергеевичу Пушкину.

СДАЧА НОРМ

Контрольная цифра на 1938 год по слаженности норм на оборонный значок "Готов к труду и обороне", намеченная городским советом физкультуры и спорта, перевалила вдвое, как в полтора раза. Но

плану с нашей шахты зимние нормы должны были сдаться в 65 человек, а уже на сегодня нормы сданы свыше 100 человек. Сейчас все славящие зимние нормы, сдаются нормы по различным военно-химическим видам,

Хоровой кружок

Около двух месяцев записалась при шахте хоровой кружок, которым руководят тов. Близер. Хоровой кружок насчитывают 25-30 человек исполнительного молодежи.

Хоровой кружок разучил: "Каховку", "Молодость", "Стенька", "Ворошиловцы" и другие песни.

Лучшие лыжники в Новосибирске

Надо ли лучше лыжники нашей шахты, зазевавшие на городских лыжных соревнованиях первенство тт. Бузмаков, Куклин и Богомоловы выехали в Новосибирск на областные лыжные соревнования. В Новосибирске молодые спортсмены пробудут около шести дней.



Счастливая колхозная жизнь

Уполномочил № А-47 Г. Прокопьевск, тип. газеты "Сталинец" шахты им. Сталина. Тираж 500.

Безответственное руководство

Выводы правительственные комиссии должны были вынести нашеобразный практикующий инженерский персонал по ликвидации последствий предательства на участках нашей шахты. Однако руководители шахты и участков в своей практической работе не извлекли никаких уроков. Техника безопасности на участках подтверждена нарушается, горные выработки в порядке не приведены, печи не реквизированы, с авариями не борются и т. д.

Помощник главного инженера Миль не борится с авариями на своих участках. Горные выработки ведутся неправильно, без соблюдения техники безопасности. Например, на 1-ом участке по 2 внутреннему платью шахты крепились лавы. Техника безопасности не соблюдалась. От этого виновного факте Миль узнал только тогда, когда лаву установил помощник главного инженера д. Орлов.

Работой своих участков Миль руководит из кабинета. Его никто не тревожит. Во время своего дежурства уходит в дваждыческую спальню. Несколько дней тому назад на влаги прошла крупная авария — оторвалась цепь парашютного соединения. В это время Миль спал в диптической. Когда его начали будить он сказал: — Без меня обойдется... спать хочу... Повернулся на другой бок и снова заснул.

Безответственное руководство Миль участниками привело к тому, что почти ежедневно происходят аварии.

Не соблюдается техника безопасности и на в 1 участке (на-чальник участка т. Кузьмин).

Авария не активирована

Начальник 11 участка Ходыкин И. П. из механик Сабодоря встали на аварийный путь не выполнив приказа народного комиссариата тяжелой промышленности Л. М. Караганова об аварийной работе. На участке, в первых числах февраля, произошло электросгорение. На эксплуатации это крупная авария. Но однако до сих пор виновники не привлечены к ответственности. Авария не активирована. Об этом неоднократно сигнализировали управляющему шахтой тов. Торопону, но до сих

пор нет никаких результатов.

Ходыкин и Сабодоря умышленно откладывают наказания виновных аварий, думая, что отставка асториев и начальников виновных пройдет безболезненно, что администрация шахты забудет об аварии на 11 участке.

Вместе с виновниками аварии должны понести ответственность Ходыкин и Сабодоря, как укрыватели злостных виновников аварии.

А. Пенулов.

Готовиться сейчас же к весне

Приближается весна. Наступает теплое время года. Но шахтный комитет и его председатель тов. Кельнер не готовятся к полевым работам. Трактор, который должен пахать землю для рабочих огородов стоит не отремонтированным. С ремонтом тов. Кельнер не торопится. О весен-

них работах он не думает, а ждет, когда ему ладу дадут из райкома уполномоченных задание.

На ближайшем заседании шахтного комитета, должен обсудиться вопрос о посадке картофеля и овощей на рабочих огородах.

Уланов

Глумов обсчитывает рабочих

Горный мастер 10 участка тов. Глумов не занимается вопросом правильного назначения заработной платы рабочим своей смены. В аварии не записал рабочим 12 упражнений. Начальник участка тов. Печенин и его помощник тов. Леонов в счет

Глумова решил оплатить пять упражнений. За эти упражнения Глумов должен отработать больше полмесяца.

За общины рабочих горный мастер Глумов должен понести наказания.

Иванов

Ответ. редактор А. Лукин



МИЛЬ—Без меня обойдется... спать хочу...

Авария не активирована